
 

 

 
Αθήνα, 26.05.2011 
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ & ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ 
14η ∆/ΝΣΗ ΦΠΑ 
ΤΜΗΜΑ Α΄ 
 
Ταχ. ∆/νση : Σίνα 2-4 
Ταχ. Κώδικας : 106 72 ΑΘΗΝΑ 
Πληροφορίες : Ν. Αποστολόπουλος 
Τηλέφωνο : 210 - 3647202-5 
Fax : 210 - 3645413 
E-Mail : dfpa.a1@1992.syzefxis.gov.gr 
 
ΠΟΛ 1127 
 
Θέµα:«Κοινοποίηση της µε αριθµό 380/2010 γνωµοδότησης του Νοµικού 
Συµβουλίου του Κράτους (Ν.Σ.Κ.), σχετικά µε την µη υπαγωγή συγκεκριµένων 
παραδόσεων ακινήτων στον Φόρο Προστιθέµενης Αξίας» 
 
Κοινοποιούµε την παραπάνω γνωµοδότηση του Ν.Σ.Κ., η οποία έγινε δεκτή από τον 
Υφυπουργό Οικονοµικών και η οποία εκδόθηκε σε απάντηση του και υποβληθέντος 
από την υπηρεσία µας ερωτήµατος για το αν «υπάγεται σε ΦΠΑ ή σε ΦΜΑ η 
µεταβίβαση ιδιοκτησίας, η οποία αποτελεί προσθήκη (καθ’ ύψος ή κατ’ επέκταση ή 
σε βάθος) σε οικοδοµή που ξεκίνησε να ανεγείρεται µε άδεια του 2005, η οποία 
(άδεια) αναθεωρήθηκε για προσθήκη µετά την 1/1/2006, δεδοµένου ότι οι εργασίες 
κατασκευής των κτισµάτων που προβλέπονται µε την αρχική άδεια της οικοδοµής 
είχαν ξεκινήσει µέχρι την ηµεροµηνία έκδοσης της αναθεωρηµένης άδειας». 
 
Το Α΄ Τµήµα του Ν.Σ.Κ., λαµβάνοντας υπόψη τόσο τις διατάξεις του Κώδικα Φ.Π.Α. 
όσο και το γενικότερο νοµοθετικό πλαίσιο που διέπει την ανέγερση και µεταβίβαση 
ακινήτων, γνωµοδότησε οµόφωνα ότι «δεν υπάγονται σε Φ.Π.Α., αλλά σε Φ.Μ.Α., οι 
µεταβιβάσεις των ιδιοκτησιών οικοδοµής (προσθήκες οριζοντίων ιδιοκτησιών καθ’ 
ύψος ή κατ’ επέκταση, πέραν της αρχικής άδειας), που ανεγείρεται µε οικοδοµική 
άδεια εκδοθείσα πριν την 1-1-2006, έστω και αν µετά την 1-1-2006 χωρήσει, για 
οποιονδήποτε λόγο, αναθεώρηση αδείας, µε την προϋπόθεση, όµως, ότι οι εργασίες 
κατασκευής της οικοδοµής άρχισαν πριν την αναθεώρηση της οικοδοµικής άδειας». 
 
∆ιευκρινίζεται ότι το σχετικό ερώτηµα προς στο Ν.Σ.Κ. υπεβλήθη προκειµένου να 
εξασφαλισθεί η ορθή και οµοιόµορφη εφαρµογή των σχετικών µε τις παραδόσεις 
ακινήτων διατάξεων του ν.2859/2000 (Κώδικας Φ.Π.Α.), όπως ισχύει. 
 
 
 
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ  
Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ  
 
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ∆/ΝΤΗΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ 
∆. ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ 
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